

# 小学数理英化事件 董总会员代表大会 大会提案

2002.7.14

- (一) 本大会重申董教总反对华小数学、科学两科以英文教学。大会认为，人类社会正朝向以知识为主导的时代，我国教育应致力于培养及提升学生对知识的掌握，激发创新精神。在这方面，语文作为一种工具，对大多数学生而言，通过母语学习数理知识将能发挥最大效益。英文作为一种重要的科技及国际通用语，其地位是重要的，但若夸大其功能，没针对性，不分层次或领域去应对与学习，也是一项不科学、不明智的决策，其影响是深远的。
- (二) 本大会促请政府在当前面临经济全球化，科学技术突飞猛进的新时代，尽速调整长期以来所推行的单一语文政策，公平对待我国各族母语教育的发展，鼓励国民掌握多种语文，致力于培养具全球化视野与观念的国民，才能使我国在各领域既有所承传，也能发挥优势，有效地融入国际社会，在激烈的国际竞争中占一席之地。
- (三) 本大会吁请我国朝野政党，在当前国际竞争越来越激烈的时刻，各政党在致力于健全我国民主政治体制建设的过程中，应克服各种政治乱象，共同为凝聚国人力量，增强国际竞争力而努力，进而有效地应对东协自由贸易协定落实及世界贸易自由化进程对我国各领域，其中包括对非经济领域如语言、文化、教育、社会等诸方面所带来的冲击与挑战。
- (四) 本大会吁请政府俯顺华社意愿，在华人人口稠密或新

住宅区，按人口比例，依增建国民小学的方法，制度化增建新华小，以满足华裔居民在社区内接受母语教育的需求。大会坚决反对政府意图以宏愿学校计划取代增建新华小，逐步落实单元化教育政策的“最终目标”。

- (五) 本大会促请政府尊重社区人民对其子女接受母语教育的要求，早日重开雪州白沙罗华小原校，以体现政府真正重视社区人民的教育权利。
- (六) 本大会吁请政府配合国内外环境变化及教育发展新趋势，早日调整政策、更新观念，以积极的态度，采取有效的方法与措施，解决华小师资长期严重短缺问题，以提升学校教学素质。本大会对教育部最近草拟的《十年教育发展计划》没有正视华小师资不足问题深表遗憾。

- (七) 本大会吁请全国华裔同胞，各地热心民族教育的工作者，踊跃出席本月 21 日在董教总教育中心、新纪元学院举行的“721 华教盛会”，以展现我们为民族教育事业“承前启后，破石扎根”的豪情壮志，同时共享十年建设，艰苦奋斗的成果与喜悦。